Zad.1l. W Excelu utworzy¢ plik pod nazwg NazwiskoIlmi¢Koszty.xls i wpisa¢ ponizsze dane. Elementy
na niebiesko i czerwono sa wyliczane wedtug odpowiednich formut.

NI | Nazwisko |  Imie Przychod Koszty Dochod Podatek Do wyplaty
[brutto] | [20% przychodu] | [Przychéd-Koszty] | [19% dochodu] | [dochéd - podatek]
1| Andler Andrzej |1 650,00 zt 330,00 zt 1.320,00 z 250,80 zt 1.069,20 zt
2| Baran Maciej |2 250,00 z} 450,00 zt 1.800,00 z 342,00 zt 1 458,00 z
3 | Kowal Jan 2 000,00 zt 400,00 z 1 600,00 zt 304,00 z 1 296,00 zt
4 | Piernicki |Ryszard |1 925,00 zt 385,00 z 1 540,00 z 292,60 zt 1 247,40 zt
5| Maj Zbigniew | 1 840,00 zt 368,00 zt 1472,00 z 279,68 zt 1192,32 z
6| Jasinski |Edward |2 600,00 z} 520,00 zt 2 080,00 z 395,20 zt 1684,80 zt
7 | Nowak Sliwinski |1 470,00 zt 294,00 zt 1176,00 z 223,44 z 952,56 zt
8 | Cygan Jan 2 350,00 zt 470,00 z 1 880,00 z 357,20 z 1 522,80 zt
9 | Jantosz Marek 1 250,00 zt 250,00 z 1 000,00 zt 190,00 zt 810,00 z
10 | Kabel Roman |3 110,00 z} 622,00 zt 2 488,00 z 472,72 z 2 015,28 z
$rednia | 2 044,50 zt 408,90 zt 1 635,60 zt 310,76 zt 1324,84 z

Przedstawi¢ wykres dochodow pracownikow:

Zestawienie miesiecznych dochodow pracownikéow
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Nazwisko pracownika

Posortowa¢ dane wedhug wysokosci dochodow. Jaki efekt mozna zaobserwowac na wykresie?
Zmieni¢ nazwe arkusza z Arkusz 1 na Koszty.



Zadanie 2

Zebrano nastgpujace dane o cenach produktéw w poszczegdlnych sklepach:
Sklepy Mileko Cytryny 1kg Chleb Cukier 1 kg Czekolada
Sklep | 2,1 3,8 1,3 4,2 2,2
Sklep 11 2,2 4,2 15 3,8 1,8
Sklep 11 1,9 4,6 1,4 4.4 2,0
Sklep IV 2,4 3,6 1,8 3,6 2,3
Obliczy¢:

- §rednig cene¢ poszczegdlnych produktow,
- dla kazdego ze sklepow warto$¢ koszyka ztozonego z wszystkich wyszczegdlnionych produktow (na tej
podstawie okresli¢ najtanszy i najdrozszy sklep),
Wybra¢ sklep, do ktérego najbardziej optaca si¢ pojechaé na zakupy, gdy kupujemy:
a) 3 mleka, 2 kg cytryn, 4 chleby, 2 kg cukru, 5 czekolad
b) 4 kg cytryn, 3 chleby, 5 kg cukru, 3 czekolady




Zadanie 3

Stworzy¢ liste studentow oraz ich ocen z egzaminow (skala ocen 2.0 — 5.0) na studiach wedtug
ponizszego schematu (kazdy przedmiot ma przypisang wage):

| Nazwisko | Informatyka 2p | Matematyka 5p | Ekonomia4p | Statystyka 6p | Prawo 3p |
Informatyka Matematyka | Ekonomia Statystyka | Prawo
Borek 5 4,5 5 4 5
Dabek 4,5 3,5 5 5 3
Zielinski 5 3,5 3,5 5 4
Celinski 4 5 3,5 3 3,5
Ferency 35 3 4 3,5 4
Nowak 5 2 3 4 3
Kowalski 4 3 3,5 3 3
a) obliczy¢ $rednie wazone ocen i posortowaé wg nich listg
b) obliczy¢ $rednie z poszczegdlnych przedmiotéw
C) doda¢ kolumng zawierajacg informacje o wysokosci stypendium:
- jezeli $rednia jest wyzsza od 4,5 to stypendium wynosi 250 z1,
- jezeli $rednia jest nizsza od 4,5 ale wyzsza od 4,0, to stypendium wynosi 150 zi,
- ponizej 4,0 stypendium nie jest przyznawane
d) rozdzieli¢ fundusz nagrod 1200 zt* studentom zaktadajac, ze :
- kazdy otrzyma identyczng nagrode,
- kazdy otrzyma nagrode w wysokosci proporcjonalnej do uzyskanej sredniej,
- nagrody otrzymaja tylko studenci ze $rednig ocen powyzej 4,0,
- nagrody otrzymaja tylko studenci ze §rednig ocen powyzej 4,0 i w wysokosci
proporcjonalnej do uzyskanej srednie;j.
Dodac¢ zestawienie (obliczenia za pomoca funkcji Excela licz.jezeli()):
Srednia [10§¢ 0s0b
4,5-5,0
4,0-4,5
ponizej 4,00
Zestawienie zobrazowa¢ wykresem kotowym.
Rezultat prac powinien wyglada¢ nastepujaco:
Informatyk | Matematyk | Ekonomi | Statystyk | Praw | SREDNI | Stypendiu | nagrody | nagrody | nagrody | nagrody
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Borek
Dabek
Zielinski
Celinski
Ferency
Nowak
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|

! Kwote nagrody umiesci¢ w jednej z komorek arkusza i do niej si¢ odwolywac



